

咸安区中医医院

“多事之秋”谨防皮炎来袭

●记者 夏咸芳

脸上和脖子上突然痒得厉害,即便擦了药膏也无济于事。昨日,家住温泉长安大道的刘女士到咸安区中医医院皮肤科就医后才得知,自己原来是患上了感染性皮肤病。对此,咸安区中医医院皮肤科主任屈贞表示,感染性皮肤病好发于春、秋季,是该季节常见的皮肤病之一,多见于过敏体质人群,其病因复杂,易反复发作,多见于20至40岁女性。

■秋天为何易患皮肤病

“天气干燥、温度变化快、紫外线太强、用过热的水洗澡、过度抓挠、饮食不当等,都容易导致皮肤病的发生。”屈贞主任介绍,进入秋季,天气逐渐转凉,人体新陈代谢变缓,汗腺以及皮脂腺的分泌量减少,皮肤表面的水分随之减少,导致皮肤干燥。同时,气温的变化使人体免疫力下降,更易受到细菌、真菌或病毒的感染,从而患上皮肤病。尤其是老年人,容易出现皮肤瘙痒或加重银屑病。

■什么是感染性皮肤病

“秋季除粉尘类过敏性皮肤病外,感染性皮肤病也逐渐增多。该病是由病原体侵入引起的疾病。”屈贞主任介绍,细菌性感染、真菌感染、病毒感染、寄生虫感染、其它病原体等都是

属于感染性疾病。

感染性皮肤病的病原体大部分由皮肤侵入,例如病毒引起的各种疣类,真菌引起的皮肤癣菌病,球菌引起的化脓性皮肤病,杆菌引起的麻风、结核,动物血吸虫尾蚴引起的血吸虫尾蚴性皮炎,疥螨引起的疥疮等。另外,由呼吸道传播的有风疹、麻疹、球孢子菌病、组织胞浆菌病等。性传播者如梅毒、淋病、腹股沟淋巴肉芽肿等。某些生物体也可伤害皮肤引起皮肤病,如毛虫皮炎、螨皮炎、蝎蜇伤、蛇咬伤等。

■“疾病谱”在变化

“过去常见的单纯疱疹、头癣、疔疖疔、疥疮、螨虫叮咬在日常门诊中诊疗量日渐减少,而一些其他类型的感染性皮肤病,如带状疱疹、扁平疣、寻常疣、成人水痘、脓疱疮、体癣、手足癣、甲癣,以及性传播疾病如梅毒、淋病、尖锐湿疣、非淋球菌性尿道炎等日渐高发为常见病。”屈贞主任称,随着社会发展和人们生活水平的提高、卫生条件的改善,感染性皮肤病的“疾病谱”也发生了变化。其中,生活环境改变、饮食结构变化,工作压力增大所导致的人体免疫功能紊乱,降低对病原微生物的抵抗力成为感染性皮肤病疾病发生的主要原因。如带状疱疹、扁平疣、成人水痘等。

此外,部分感染性皮肤病还与人们饲养宠物、穿鞋习惯等有关,如体癣、手足癣、甲癣。



■及早治疗是关键

屈贞主任表示,感染性皮肤病发生不仅是人体免疫力改变的外在表现,慢性感染性皮肤病如果不及时治疗,会进一步影响人体免疫,诱发其他系统性疾病。当然,有一些感染性皮肤病,可以自身感染加重,而且具有很强的传染性,可以传染给密切接触的家人。

她提醒,不同皮肤病的病因各不相同,对药膏以及一些急救措施反应各

不同,在选择使用药膏前,一定要在专业医生指导下进行,切忌擅自用药。目前,咸安区中医医院皮肤美容科引进免疫荧光检测法对相关的病原菌进行检测,对耐药菌株还可以进行药敏实验,针对性用药,提高疗效,并运用激光、微波、红蓝光等先进设备和技术用于皮损的治疗,有助于皮肤的恢复。与此同时,医院还将充分发挥中医药优势,采取中西医结合治疗,通过中医药的配合使用,提高治疗效果。

产教融合再升级!

爱尔眼科与湖北科技学院续签战略合作

●通讯员 黄静

校企合作,深化产教融合;共建共享,树立行业标杆。9月6日,爱尔眼科与湖北科技学院战略合作签约仪式在湖北科技学院举行。本次合作为续签,既是双方对过去十年战略合作的高度认可,更意味着双方合作进入新的纵深发展阶段。未来,校企双方将进一步推进眼视光学科建设、眼视光人才培养、产教融合等领域的深化与合作,共同谱写校企合作新篇章。

按照战略合作协议,校企双方将深化共建湖北科技学院爱尔眼视光学院(以下简称“爱尔眼视光学院”),并共同加强专业人才培养。爱尔眼视光学院将依据国家卫生健康委对卫生专业技术资格考试的标准要求,针对视光医学技术类人员岗位标准化要求,规划制定“爱尔眼视光实验班”,共同培养既符合国家相关标准的视光医学技术类人才,并具有爱尔眼科大视光特色的专业人才。

此外,双方还将共同打造省市级教育、科研和产教融合等标杆级项目,通过资源共享和优势互补,积极开展临床医学、眼视光医学、眼视光技术及其他医工结合的科学研究与技术创新,实现原创技术成果转化及应用。

“自与爱尔眼科启动合作十年来,学校眼视光专业建设取得了长足发展,并成为校企联合办学的合作典范。”湖北科技学院校长吴基良表示,站在合作新起点上,将进一步巩固战略合作伙伴关系,打造校企合作联盟,



实现资源共享和优势互补,争取在“十四五”期间取得更大的标志性成果。湖北科技学院党委书记闫英姿也希望,开启新一轮的战略合作,双方将在医疗行业标准、医疗专业、创新发展模式等方面探索更多可能,致力于为社会医疗进步和发展做出更大贡献。

爱尔眼科全球总裁李力在签约仪式上,首先感谢湖北科技学院校方领导过去十年战略合作的全力支持,他表示,新的十年合作,爱尔眼科将继续携手湖北科技学院共建眼科医教研平

台,并共同提升战略合作的广度与深度,全力推动高水平临床、教学、科研、产业协同发展,为社会培养更多优秀的眼科医学人才,为中国眼科学和视觉科学的创新发展贡献智慧与力量。

爱尔眼科作为全球连锁眼科医疗机构,已在医疗网络、专业服务、技术人才、学术科研、管理机制等方面形成独特的品牌优势。今年正值爱尔眼科成立二十周年,在七月底举行的二十周年庆典上,爱尔眼视光研究所正式揭牌成立。爱尔眼视光研究所作为湖

南省眼视光工程中心、湖南省眼视光国际合作基地以及湖南省企业科技创新创业团队依托单位,与澳大利亚华伯恩视觉研究所合作建立了“爱尔-华伯恩近视眼临床研究中心”,爱尔眼科还成功接棒2024年第19届世界近视眼大会的主办权。

爱尔眼科与湖北科技学院战略合作的继续推进,势必形成更大合力推动爱尔眼科在加强学科建设、提升科研创新能力、引进高精尖人才等方面迈上一个新台阶。